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VERBALE N. 11
SEDUTA DEL 25 MARZO 2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2021  (duemilaventuno)  il  giorno  25  (venticinque)  del  mese  di  marzo,  la
Commissione  Affari  Istituzionali  è  convocata  attraverso  la  modalità  telematica,  a
norma di quanto previsto Legge n. 27 del 24 aprile 2020, alle ore 9,00 con il seguente
ordine del giorno:

1. Comunicazione del Presidente;
2. Approvazione verbale precedente seduta
3. Analisi ed espressione del parere ai sensi del comma 3 dell’Art. 31 del 

Regolamento dei Consigli  di Quartiere della Delibera n. 50005/2021 avente per
oggetto: "Modifica dell’art. 17 e 25 del Regolamento interno del Quartiere 5” 
Saranno presenti il Presidente del Quartiere 5, Cristiano Balli , il Presidente 
della Commissione Garanzia e Regolamento del Quartiere 5 Matteo Chelli e il 
Dirigente del Servizio Amministrativo e Quartieri Massimo Capantini;

4. Varie ed eventuali.

Per la segreteria della Commissione Affari Istituzionali e’ presente telematicamente la 
Sig.ra Paola Sgherri. 
Sono  presenti inoltre telematicamente il Direttore della Direzione del Consiglio 
Comunale Pietro Rubellini,  il Presidente del Quartiere 5, Cristiano Balli , il Presidente 
della Commissione Garanzia e Regolamento del Quartiere 5 Matteo Chelli e il Dirigente
del Servizio Amministrativo e Quartieri Massimo Capantini

Alle  ore  9,00  sono  presenti  telematicamente  la  consigliera  Barbara  Felleca  il
consigliere Mario Razzanelli e Luca Milani.
Alle ore 9,05 sono presenti telematicamente la consigliera  Maria Federica  Giuliani, il
consigliere Andrea Asciuti e il consigliere Federico Bussolin.
Alle  ore  9,06  sono  presenti  telematicamente  il  consigliere  Emanuele  Cocollini  e  il
consigliere Nicola Armentano.
Alle ore 9,08 è presente telematicamente il consigliere Francesco Pastorelli.

Il  Presidente Razzanelli in qualità di Teams manager accerta la presenza delle e dei
consiglieri tramite appello:

Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Barbara Felleca

Componente Nicola Armentano

è
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Componente Andrea Asciuti

Componente Federico Bussolin

Componente Emauele Cocollini

Componente M. Federica Giuliani

Componente Luca Milani

Componente Francesco Pastorelli

Verificato il numero legale dei commissari, apre la seduta alle ore 9,10.

Il   Presidente  Razzanelli  dopo  avere  salutato  gli  ospiti  ed  i  presenti  dà   lettura
dell’O.d.G. della seduta e dichiara che è  visione in chat il verbale della seduta del
11/03/2021 e che sarà dato per approvato a fine seduta se non ci saranno obiezioni da
parte  dei  presenti.  Conclude  passando  la  parola  al  Presidente  della  Commissione
Garanzia e Regolamento del Quartiere 5 Matteo Chelli per illustrazione della Delibera n.
50005/2021 avente per oggetto: "Modifica dell’art. 17 e 25 del Regolamento interno
del Quartiere 5”.
Matteo Chelli  illustra la Delibera n. 50005/2021 avente per oggetto: "Modifica dell’art.
17  e  25  del  Regolamento  interno  del  Quartiere  5”  evidenziando  che  le  modifiche
apportate al Regolamento interno del Quartiere riguardano le modalità di convocazione
e la sede di svolgimento delle sedute del Consiglio e delle Commissioni.
Il  Presidente Razanelli  ringrazia Matteo Chelli  per l’illustrazione e passa la parola a
Cristiano Balli Presidente del Quartiere 5.
Cirstiano  Balli  concorda  con  l’illustrazione  di  Matteo  Chelli  che  ritiene  esaustiva  e
chiarisce che le modifiche apportate al Regolamento interno sono un ammodernamento
delle modalità di convocazione e sottolinea che le modifiche sono state approvate da
tutto il Consiglio di Quartiere.
Cocollini ritiene che sarebbe opportuno che i Regolamenti interni dei Quartieri fossero
omogenei.
Pastorelli condivide il suggerimento del consigliere Cocollini e ritiene che sia doveroso
aggiornare i Regolamenti.
Rubellini  chiarisce  che  i  Regolamenti  interni  operano  entro  il  quadro  definito  dal
Regolamento  dei  Quartieri  e  dallo  Statuto.  Lo Statuto  lascia  ai  Quartieri  una certa
discrezionalità nel quadro del Regolamento dei Quartieri per rispettare le peculiarità
proprie di ogni Quartiere.
Milani dichiara che in Conferenza dei Capigruppo ha presentato un progetto elaborato
con l’Università di Firenze sulle buone pratiche che riguarda i Regolamenti del Comune
di  Firenze  ed  entra  nel  merito  della  stesura  dell’uso  del  linguaggio  e  della  loro
uniformità. Ritiene che la Commissione Affari Istituzionali dovrebbe lavorare su questo
tema.
Rubelllini  dichiara  che  la  Direzione  del  Consiglio  ha  fatto  una  ricognizione  sui
regolamenti ed ha accertato che il Comune di Firenze ha 150 Regolamenti alcuni dei
quali sembrano dei disciplinari per cui ritiene che questo sia un lavoro importante da
svolgere.

è
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Il  Presidente  Razzanelli  ritiene  che  sia  opportuno  che  nella  prossima  seduta  sia
presentato questo progetto.
Felleca ritiene che questo lavoro sia importante e che sia necessario anche lavorare per
l’omogeneità dei regolamenti interni dei Quartieri.
Il Presidente Razzanelli preso atto che non ci sono altri interventi procede con l’appello
per l’espressione del parere come previsto dal comma 3 dell’Art. 31 del Regolamento
dei Consigli  di Quartiere della Delibera n. 50005/2021 avente per oggetto: "Modifica
dell’art. 17 e 25 del Regolamento interno del Quartiere 5” per  verificare il rispetto dello
Statuto e del Regolamento dei Consigli  di Quartiere.
Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Barbara Felleca

Componente Nicola Armentano

Componente Andrea Asciuti

Componente Federico Bussolin

Componente Emauele Cocollini

Componente M. Federica Giuliani

Componente Luca Milani

Componente Francesco Pastorelli
Il risultato della votazione è il seguente:Parere favorevole di tutti i presenti.
9 (nove) voti favorevoli (Mario Razzanelli, Barbara Felleca, Nicola Armentano, Andrea
Asciuti,  Federico  Bussolin,  Emanuele  Cocollini  M.  Federica  Giuliani,  Luca  Milani,
Francesco Pastorelli)
Il  Presidente Razzanelli dopo avere proclamato il risultato chiede ai presenti se hanno
preso visione del verbale del 11/03/2021 e se hanno delle obiezioni.
Nessuno dei presenti ha delle obiezioni.
Il Presidente Razzanelli dichiara che il verbale della seduta del 11/03/2021 è approvato
dai presenti e chiude la seduta alle ore 10,05

Alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Barbara Felleca

Componente Nicola Armentano

Componente Andrea Asciuti

è
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Componente Federico Bussolin

Componente Emanuele Cocollini

Componente M. Federica Giuliani

Componente Luca Milani

Componente Francesco Pastorelli

La Segreteria Il Presidente
Paola Sgherri Mario Razzanelli

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 1/04/2021

è
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